

「光復香港，時代革命」的「港獨」本質

暴亂持續逾四個月來，激進分子叫囂「光復香港，時代革命」口號，搖晃美國旗、英國旗、港英旗，攻擊警員，圍毆戕害無辜市民，砸爛地鐵、癱瘓機場、堵塞交通、毀壞商場商舖，可謂惡積禍盈，罪不可赦。「光復香港，時代革命」「港獨」和「顏色革命」的本質暴露無遺。

黎子珍

法律界人士指出，「光復香港，時代革命」的「光復」，英文的意思是「解放」，而「革命」有「推翻現有體制」的意思，這句口號由「本土民主前線」梁天琦提出時，明確用來鼓吹「港獨」。因此，反修例暴亂出現這句口號，暴徒有何主張顯而易見，顯然是要「推翻現有體制」，或以「港獨」改變香港是中國不可分割領土的事實。

挑戰國家主權 危害「一國兩制」

特首林鄭月娥8月5日會見傳媒時，曾評論「光復香港，時代革命」口號，指部分極端分子令事件變質，除批評有人污損國徽、拆國旗，又指他們揚言要「搞革命」、要「光復香港」，形容有關行為已遠遠超越原來的政治訴求，是挑戰國家主權，危害「一國兩制」。港澳辦主任張曉明8月7日於深圳出席座談會時，亦提到一些人鼓吹「港獨」，喊出「光

復香港，時代革命」的口號，包圍和衝擊中聯辦，肆意侮辱國旗、國徽和區徽，是嚴重挑戰「一國兩制」原則底線，形容反修例事件已變質，帶有明顯的「顏色革命」特徵。

反修例暴亂中，激進分子叫囂「光復香港，時代革命」口號，高唱「港獨」「國歌」，無差別攻擊警察和市民，砸爛地鐵和公共設施，可謂惡積禍盈，罪不可赦。暴徒一邊叫囂「光復香港，時代革命」，一邊明目張膽進行「顏色革命」搞「港獨」。煽暴黑手黎智英叫囂「為美國而戰」、「打的是中美新冷戰的第一槍」；煽暴者刻意仿效1989年波羅的海三國出現的「波羅的海之路」人鏈場面，在香港發起「香港之路」人鏈活動，之後更發起全港中學生的「人鏈活動」；一首名為《願榮光歸香港》的歌曲，其MV大部分畫面都是鼓吹暴力的場面，而歌詞內容更盡情美化暴力，更出現「光復香港，時代革命」、「顏色革命」和「港獨」等口號，暴徒不僅封它為「港獨」之歌，更狂妄稱其為「國歌」。

暴徒高叫「光復香港，時代革命」口號，高唱《願榮光歸香港》，讀出「香港臨時政府」宣言，如此具有濃厚「港獨」意味的言

行，「光復香港，時代革命」的激進、分離、「港獨」和「顏色革命」的本質暴露無遺。

挑戰「三條底線」必定失敗

香港是中華人民共和國的一個特別行政區。在這塊中國的領土上，所謂「光復香港，時代革命」意欲何為？暴徒及背後組織策劃者的政治陰謀昭然若揭，妄圖接應西方反華勢力，通過癱瘓特區政府管治、製造香港亂局，來牽制中國發展大局，進而將「顏色革命」滲透到中國內地。

中央一再強調「三條底線」不能觸碰：絕對不能允許任何危害國家主權安全、絕對不能允許挑戰中央權力和香港特別行政區基本法權威、絕對不能允許利用香港對內地進行滲透破壞的活動。有人膽敢觸碰、挑戰「三條底線」，干擾、破壞「一國兩制」，不單注定徹底失敗，而且必將承擔相應的法律責任。

「光復香港」就是煽動分裂謀求「港獨」

郭中行 資深評論員

一個政治運動的口號往往代表着其本質和屬性。這場反修例風暴，由開始時的所謂「反送中」，到變來變去的「五大訴求」、「六大訴求」，到近日已經變成了「光復香港，時代革命」。「光復」和「革命」，不論從歷史上、語義上、內涵上，都是鼓動分裂，謀求推翻現有政權，從而實現「獨立」，而不是一些反對派人士所謂什麼「反黑暴」、「謀求高度自治」。這是一個政治意味極鮮明、政治目的十分明確的口號，反映了這場暴亂的本質：就是通過暴動打擊警隊、癱瘓政府，最後通過「雙普選」謀取香港管治權，「光復」也者，就是「獨立」。這已是和尚頭上的虱子——明擺着。

這場風暴肇起於反修例，這樣在6月中政府宣佈修例工作「暫緩」後，反修例人士已經「成功爭取」，這場風暴也應該告一段落。然而，暴亂不但沒有止息，反而有愈演愈烈之勢，更出現攻陷立法會，在各區連連發動暴動，之後更演變成到處縱火破壞，破壞港鐵、打砸商舖、襲擊市民、勒索商戶、要置警員於死地等類似恐怖主義的行動。為什麼在反修例議題已經不存在之後，幕後勢力仍然不放手？

「光復香港」企圖讓外國勢力治港

他們說是因為「五大訴求」仍未有回應。然而，「五大訴求」的重中之重「撤回修例」已經回應了，至於其他訴求本來就不知從何而來，誰人而定，甚至

完全違背法治，且有關內容又變來變去，「五大訴求」之後又變成「六大訴求」、「七大訴求」，根本是沒完沒了，說明幕後操盤者提出這些訴求，目的不在於政府回應，也不在於解決問題，而是要延續這場風波，不讓其輕易結束，更要不斷刺激示威者，不斷給他們新的任務和訴求，讓子彈多飛一會，將風波不斷延續。

直到早前反修例人士終於喊出了「時代革命，光復香港」的口號，而這個口號更儼然取代「五大訴求」，成為這場風暴的真正目的，儘管很多參加者、支持者都未必知道「光復香港」的含義。部分政客更有意誤導市民，例如毛孟靜指，在她的理解中，「光復香港」代表「反黑反暴」，「時代革命」是要求香港得到被承諾的高度自治。這個貌似四平八穩的「解釋」，也似乎成為了反對派的共同口徑，但這是事實嗎？當然不是。

這個口號最早來自梁天琦，他在2016年參加立法會新界東補選就提出有關口號，他當時為了「入關」，固然不敢公然提倡「港獨」，但他這個口號顯然是呼應其「港獨」派的背景。從字義上分析，「光復」就是「恢復故國」、「收復失土」的意思，例如國民政府為紀念在二戰後從日本收回台灣，就設立「台灣光復節」。至於「光復」英文Liberate，就是「解放」的意思。將「光復香港」合起來，就是要「解放香港」，並恢復港英時期的管治，讓外國勢力

重新統治香港，這就是「光復香港」的含義。

要將香港從國家分裂出去

至於「革命」，當然不是文鬥，而是武鬥，《現代漢語字典》對「革命」的定義就是「用暴力奪取政權」，其本質上「革命是暴動，是一個階級推翻另一個階級的暴烈的行動。」

所以，「光復香港，時代革命」，根本不是毛孟靜之流所說什麼爭取「高度自治」，更不是什麼「社會變革」，而是採用暴動手段，推翻現政府「解放香港」，並將香港管治權重交到西方手上，所以近期的示威集會，每次都有大量人高舉英美旗幟，如果這場運動是香港內務事務，他們有必要如此公然勾連外國勢力？黃之鋒等人會做出邀請外國制裁香港這些「漢奸」行為嗎？當中文機，正說明「光復香港」的目的。

香港1997年已經回歸祖國，早已不存在所謂主權問題、治權問題，但一些人、一些勢力還是死心不息，要將香港從國家分裂出去。但擺明車馬的「港獨」，不但沒有市場，更會遭到強力打擊，於是才有什麼「光復香港，時代革命」這種文字遊戲，但其文字雖不同，內容卻是一樣，就是鼓動分裂和謀求「獨立」。這一點，新加坡總理李顯龍顯然是旁觀者清。現在這場暴亂的本質和底牌已經暴露出來，市民還要成為這些別有用心的幕後黑手的棋子嗎？

施政報告開言路 港青未來多可期

香港中國商會

《2019年施政報告》彰顯了特區政府努力解決深層次問題、帶領香港重新出發的決心。其中香港中國商會最關注的是「報告」對本港青年人的支持。

為解決「上車難」的問題，《施政報告》指出放寬首次置業人士按揭保險計劃的樓價上限，申請者最高可申請九成貸款，本會認為此舉有助於解決本港青年人的置業問題。同時，「附篇」中提出青年宿舍計劃的項目合共可提供3,300個宿位。施政報告中針對房屋問題建議的多項舉措「破格」創新，具有針對性，有助於紓解香港青年人購房置業的燃眉之急，重建民眾對政府施政的信心，香港中國商會對此表示認同。

施政報告同時推出內地專題實習計劃，研究在明年安排更多本港青年前往內地及海外實習。香港中國商會的會員擁不少內地民營企業及海外華商企業。近年，我們的會員機構也積極參與類似之工作，比如

開展雙向交流的夏令營活動，讓兩地的青年人同吃同住同學習，未來我們將動員會員企業繼續配合特區政府施政，提供更多實習工作機會，尤其是將國內與香港兩地的青年交流及實習活動常态化、具體化。

另外，「附篇」提及了成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」。青年工作要靠社會來做，尤其是他們的創新創業。香港中國商會及主席單位香港經緯集團在鼓勵年輕一代把握機遇、投身大灣區建設方面，起步較早，並取得了一定成果，深有體會。

2016年開始，為深入推動「大眾創業、萬眾創新」，香港中國商會牽頭，香港經緯集團發起成立「紫荆谷創新創業發展中心」。由香港經緯集團捐資2.4億元，與北京大學、清華大學等內地12所頂尖高校合作，為香港中小微企業經營者及青年人進行創新創業提供免費輔導。同時，在內地建設紫荆谷產業園及眾創空間，提供孵化器、加速器；另一方

面，建立紫荆谷基金，為創業青年提供後續金融服務，解決融資難問題。

截至目前，紫荆谷已開辦了50期各具特色的「創業成長營」等，培養雙創學員3,000多人，其中約70%是港澳青年人及中小微企業家，產出創業項目近400多個。位於上海、成都、深圳的紫荆谷眾創空間已有初創企業入駐。而紫荆谷的很多香港學員都認為，融入國家的發展大局，有了更廣闊的市場，可以發揮才能，收穫成功。亦有一些學員在創科方面取得不俗成績，受到我們國家領導及特區政府領導的接見及鼓勵。盼望紫荆谷能成為「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」的一分子，為青年的雙創發展而努力。

香港中國商會同仁堅決支持，並將一如既往主動配合，繼續積極推動香港青年人融入國家發展大局，同時，我們也呼籲全港市民團結一心，止暴制亂，恢復社會秩序，珍惜香港，共建家園。

內地是香港止暴制亂的重要支持

紀頌鳴 資深評論員

持續不斷的香港亂局沒有消停的跡象，越演越烈的暴行，讓人擔心香港的未來。其實，無論回歸前還是回歸後，香港的繁榮穩定從來都離不開內地。香港止暴制亂，恢復秩序，重現繁榮穩定，再度綻放光芒，同樣離不開內地。最近在蘇港金融發展論壇上，香港中國金融協會副會長李山在介紹香港遭遇的困境和未來仍然良好的前景時，一位內地金融機關的官員誠懇提問：「為了香港，我們可以做什麼？」讓人動容。

即使香港仍處困難之中，也不能停止尋找發展機遇。在中企協會支持下，中國太平保險、鍾山集團、東海國際金融等香港中資金融公司來到有「天下第一村」之稱的江蘇華西村，舉辦蘇港金融發展論壇。此次論壇選址金融大市江陰，目的是希望在香港特殊時期，特別突出宣傳香港的國際金融中心優勢，並加強香港中資公司與內地的溝通交流，吸引更多的企業關

心香港。香港中國金融協會副會長李山博士作了專題演講，李山認為，香港作為中國通往世界的橋樑，對於中國社會過去和當今的發展有獨特作用。香港最近暴露了諸多問題，但危中有機，未來香港會更堅定地維護「一國兩制」，金融發展更能保證香港的繁榮穩定。

論壇期間，江陰市金融局一位幹部提問，「為了香港，我們可以做什麼？」這一問題引起了大家的討論興趣。內地是止暴制亂的重要支持力量，內地更是香港繁榮穩定的堅強後盾。內地和香港血濃於水，過去，內地遭遇自然災害，香港和香港同胞都積極伸出熱情的援助之手。今天，香港有困難，內地同樣會協助香港渡過難關，繼續在「一國兩制」下保持繁榮穩定。

蘇港金融論壇，就是希望發揮中資企業立足香港熟

悉中國市場的優勢，認識作為中國重要的經濟大省江蘇的優勢和作為國際金融中心香港的優勢，探討如何在合作中走出「經濟強、金融強」的路來，優化蘇港金融與江蘇企業的融合良方。

香港是全球金融活動及貿易的「重要中心」，現在，中資企業、內地資本主導正逐漸形成。僅2018年，中國公司近六成共354例首次新股上市（IPO）選擇在香港。根據港交所（HKEX）提供的數字，1986年以來，在香港實現的10個最大上市公司中，有9個涉及中資企業。

中資是香港維護平安穩定繁榮的重要力量，是保證香港繼續繁榮穩定的定海神針，中國發展了，內地可以為香港做很多事情，現時局勢，更要加強中資及內地企業在香港的地位，發揮基石作用，擔當香港持續平安、繁榮的重任。

「光復香港，時代革命」根本是「暗獨」



馮煒光

別再忸怩了，「光復香港，時代革命」，其實是「暗獨」。「黃絲」及「和理非」不服氣，但事實擺在眼前，不服氣也沒用。

先說「光復香港」，想光復什麼？光復的英文（Recover）意思就是「解放」，香港要從哪裡「解放」出來？說白了，是要脫離中國，擺脫中央政府的管治。「和理非」會遮遮掩掩說：「光復只是要恢復從前的香港。」什麼是「從前」？潛台詞也是要擺脫中國、反對回歸。這便解釋了為什麼示威者會在遊行中舞動「龍獅旗」，其實是戀舊戀英。但他們忘記了，港英管治的時候，誰當港督，港人無權置喙。香港的立法機關一直沒有選舉，直到中英談判香港回歸，1984年簽定了《中英聯合聲明》，英國人才在1985年實行立法局少數議席的間接選舉。這說明，港人今天享有的權利和自由，全因為香港鐵定回歸，才開始逐步擁有。到了回歸後，香港的民主政制再大踏步向前，那還要光復什麼？要倒退回港英管治、殖民統治？

至於「時代革命」，提出這句口號的梁天琦，因為2016年2月旺角暴動中煽動暴亂罪成，至今仍在獄中。因此，「光復香港，時代革命」根本是與暴力共生。

細想一下，提出、叫喊這句口號的人，究竟想革誰的命？從黑衣暴徒的所作所為判斷，他們侮辱國旗，玷污國徽，其反對國家、仇視國家的意圖彰彰明甚。當然，「和理非」還會辯稱：「時代革命其實只是要『改革』，要早日實現『雙普選』」。筆者更要反問：「若只是改革，那為何要玷污國旗、國徽，破壞中資機構的設施？」

「和理非」不要再遮掩了，「光復香港，時代革命」的真實含意，是要擺脫國家，「去中國化」，以高度自治之名，行「完全自治」之實，甚至挑撥兩地矛盾，排斥內地同胞，這是不喊「港獨」的「港獨」。因此，對支持「光復香港，時代革命」的區議會候選人，特區政府應秉公辦理，全部DQ。

香港房屋政策將新加坡化



曾淵滄博士

今年林鄭特首的施政報告，是在香港經濟面對沉重下滑壓力的時候推出，內容包括多項紓解民困的措施。不過，傳媒的焦點基本上集中於土地房屋政策。

引起爭論最多的新政策，是全面放寬按揭保險計劃。9成按揭保險的上限由400萬元上調至800萬元，8成按揭保險上限由600萬元上調至1,000萬元。新政策一出，傳媒馬上大肆報道有業主大幅調升二手放盤的售價，也有人指政府此舉有推高樓價的目的，使到買不起樓的人更加買不起。更有人說，政府想推年輕人入「火坑」；一旦樓價逆轉，下跌10%，9成按揭馬上變負資產。

的確，放寬按揭保險會增加買樓的需求，大量原本拿不出首期樓價的人，現在可以圓「上車夢」。當然，需求增加可能推動樓價上升，不過估計上升幅度有限。理由是想買樓的人也知道，未來土地供應會大量增加，這也是這次施政報告的另一個重點。政府引用《土地收回條例》大規模收回新界農地發展公共房屋；同時，「土地共享計劃」也將在明年正式推出，大大地增加土地供應。過去許多年，政府推出多項壓抑需求的措施，以各種各樣的「辣招」印花稅壓抑買樓的需求。但是，仍然難以壓抑樓價上升。每一次樓價的調整都是短暫的。其實真正影響樓價的因素不是政府打壓樓價的措施，而是股市出現調整。也因此，過去多年，有不少人「下錯車」，賣掉自己自住的物業，希望等樓價下跌後再買回。可惜賣樓之後，遲遲沒有機會以低價再買回。真正影響樓價的最重大因素是供應。現在政府決定引用《土地收回條例》大規模收回農地建公共房屋及推出「土地共享計劃」，目的就是尋求突破，大大地增加土地供應。除此之外，一些過渡性房屋也有助增加住宅供應，縮短公屋輪候排隊時間。未來的土地供應中，以公共房屋為主，達70%，居屋售價也與樓價脫鉤，大幅下降，而且大量增加，將來申請居屋抽中的機會大大增加。能以低價買居屋，也就降低了人們對私人住宅的需求，這將是一個全新的面貌，走向一個類似新加坡「全民當業主」、超過八成人口住在政府津貼的「組屋」中的情況。

放寬按揭保險計劃會推動二手樓成交，這對香港數十萬房地產經紀而言是好消息。近日社會動亂，這些人幾乎無以為生了，這項措施是雪中送炭之舉。